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Vodorastvorn jon čne jednu od glavnh komponent atmoserskh aerosola.
Neorgansk anjon, kao što su sulat, ntrat  hlord zajedno sa amonjum jonom, maju
velk utcaj na hdroskopsku prrodu  kselost aerosola. Njhove koncentracje značajno
varraju u zavsnost od lokacje  godšnjeg doba [].

U ovom radu 94 uzorka atmoserskh aerosola analzrano je na sadržaj neorganskh
anjona (hlord, ntrt, ntrat  sulat). Uzorkovanje je zvršeno u perodu od septembra
203. godne do juna 204. godne uMrjevu, Beograd.  cm2 svakogltera je rastvaran u 0
ml dejonzovane vode  nakon mućkanja od 20 mn.  ltrranja analzran.Analza je rađena
na jonskom hromatograu Donex DX 300 sa AS  analtčkom kolonom za razdvajanje.
Kao moblna aza koršćena je smeša metanola  hdroksdnh jona uz gradjentno eluranje.

U analzranh uzorcma atmoserskh aerosola detektovana su četr neorganska
anjona  to sulat, ntrat, hlord  ntrt. Koncentracje uorda  osata su spod
kvantkaconog lmta. Dobjene su najveće koncentracje za ntrate koje su se kretale
od 625 do 20396 ng m-3 i srednjom vrednošću od 5039 ng m-3. Zatm slede sulat sa
koncentracjama od 077 do 705 ng m-3 i srednjom vrednošću od 332 ng m-3, hlord sa
koncentracjama od 53 do 524 ng m-3 i srednjom vrednošću od 844 ng m-3, dok su ntrt
najmanje prsutn sa koncentracjama od 4,0 do 79 ng m-3 i srednjom vrednošću od 25 ng
m-3. Vsoke koncentracje analzranh anjona su očekvane, s obzrom da je u blzn mesta
uzorkovanja ndustrjska zona u Pančevu, gradska deponja u Vnč  toplana.

Sezonske varjacje analzranh anjona za ceo perod uzorkovanja (od jesen 203.
do leta 204.) predstavljene su na slc . Vremensk trend ovh anjona predstavljen je
kvadratnom krvom. Sulat pokazuju trend povećanja koncentracja u jesen  leto sa
mnmalnm vrednostma u zmskom perodu. Povećana otohemjska aktvnost je jedan
od glavnh razloga za porast njhove koncentracje u ovom perodu [2]. SO

2
je domnantan

antropogen zagađvač vazduha koj sadrž sumpor. Ntrt pokazuju st trend kao  sulat.
Za razlku od njh, hlord pokazuju najveće koncentracje sa vrlo oštrm  značajnje všm
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pkovma u zmskom perodu. Ntrat ne pokazuju značajnj trend tokom celog analzranog
peroda već par većh porasta koncentracje ka letnjem perodu. Značajne sezonske varjacje
analzranh anjona ukazuju na utcaj razlčth zvora, meteorološkh parametara  zčko
hemjskh procesa transormacja koj postoje u atmoser.

Slka . Sezonske varjacje koncentracja (ng m-3) hlorda, sulata, ntrata  ntrta u
atmoserskm aerosolma
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